

P r o t o k ó ł n r X X I / 9 6

z sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie odbytej w dniu 30 maja 1996 r. w sali konferencyjnej Urzędu Rejonowego.

Ad.1. Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Świerczyński utworzył obrady Rady Miejskiej. Obrady rozpoczęto o godz. 9-tej przy frekwencji 21 radnych na stan 28 radnych, co stanowi 75 %. Jest to quorum prawomocne do podejmowania uchwał.

Obrady kontynuowano przy obecności 27 radnych / 6 radnych spóźniło się/, co stanowi 96,4 % ogółu Rady.

Przewodniczący Rady powitał przybyłych na sesję radnych, Burmistrza i jego Zastępcę, Kierowników Wydziałów Urzędu Miejskiego, Sekretarza, Skarbnika, Radcę Prawnego, Kierownika Urzędu Rejonowego, sołtysów, przewodniczących rad sołectkich, Gł. Księgową Gminnego Zespołu Obsługi Szkół i Przedszkoli, Naczelnika Zamiejscowego Oddziału Kuratorium Oświaty, Dyrektorów Szkół, Prezesa Związku Nauczycielstwa Polskiego, Dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkołno-Wychowawczego, Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Mnichowie, Przewodniczącego Rady Rejonu NSZZ M. Perzyńskiego, Przewodniczącego Delegatury Regionu Świętokrzyskiego NSZZ "Solidarność" K. Toczyłowskiego, przedstawicieli partii i stronnictw politycznych, przedstawicieli prasy, wszystkich uczestniczących w obradach Rady.

Sekretarzem obrad 19 głosami, głosów przeciw nie było, przy 2 głosach wstrzymujących się wybrano radnego M. Gliwińskiego.

Radny wyraził zgodę na pełnienie funkcji sekretarza obrad.

Ad.2. Rada jednogłośnie usprawiedliwiła nieobecność radnych na sesji w dniu 29 kwietnia br.: M. Majewskiego, J. Szreniawy.

Ad.3. Burmistrz wnosi o przyjęcie do proponowanego porządku obrad pkt. 10 a w brzmieniu: "Uchwała w sprawie określenia regulaminu komisji konkursowej powołanej w celu przeprowadzenia konkursu na dyrektora Szkoły Podstawowej nr 4 w Jędrzejowie" oraz pkt. 10 b w brzmieniu: "Uchwała w sprawie powołania komisji konkursowej dla wyłonienia kandydata na dyrektora Szkoły Podstawowej nr 4 w Jędrzejowie". Wnosi także, aby w porządku obrad sesji umieścić pkt. 13 a w brzmieniu: "Uchwała w sprawie sporządzenia zmian części miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego miasta Jędrzejów".

Rada 22 głosami, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było, przyjęła do proponowanego porządku obrad pkt. 10 a i 10 b.

Pkt. 13 a również przyjęto do porządku obrad jednogłośnie /22 głosami/. Porządek obrad z uwzględnieniem dodatkowych punktów przyjęto 22 głosami, głosów przeciw nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum, powołanie sekretarza obrad.
2. Usprawiedliwienie nieobecności radnych na sesji w dniu 29.04.1996 r.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
5. Interpelacje i wolne wnioski.
6. Informacja o pracy Zarządu Miejskiego między sesjami.
7. Informacja o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji.
8. Zagadnienia dotyczące osób niepełnosprawnych z uwzględnieniem dzieci i młodzieży.
9. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej Miasta i Gminy w Jędrzejowie w 1995 roku.
10. Informacja o placówkach oświatowych.
- 10a. Uchwała w sprawie określenia regulaminu komisji konkursowej powołanej w celu przeprowadzenia konkursu na dyrektora Szkoły Podstawowej nr 4 w Jędrzejowie.
- 10b. Uchwała w sprawie powołania komisji konkursowej dla wyłonienia kandydata na dyrektora Szkoły Podstawowej nr 4 w Jędrzejowie.
11. Uchwała w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 1996 rok.
12. Uchwała w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Urzędu Miejskiego w Jędrzejowie.
13. Uchwała w sprawie likwidacji Przedsiębiorstwa Handlowo-Usługowego w Jędrzejowie.
- 13.a. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian części miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego miasta Jędrzejów.
14. Odpowiedzi na interpelacje.
15. Sprawy różne.
16. Zamknięcie obrad.

Ad.4. Protokół z poprzedniej sesji przyjęto jednogłośnie /23 głosami/.

Ad.5. Radna B. Rogulska pyta, kiedy prawie kończy się urlop bezpłatny dla radnych pracowników urzędu. Czy w dniu podjęcia ustawy przez Sejm, czy po podpisaniu przez Prezydenta.

Zwraca się, aby radnych korzystających z urlopu pismem wezwano do pracy.

Radny M. Kośmider wnosi o przywrócenie przejazdu ulicą Okrzei. Odciażyłoby to przejazdy obok apteki i odtłoczyło ul. 11 Listopada.

Radny M. Kośmider pyta, czy będzie robiony dojazd do bloku przy ul. 11 Listopada 111.

Radny W. Poczęty wnosi o wyrównanie drogi na odcinku ul. Rakowska koło piekarni. Jest to jedyna droga łącząca pola, a jest nieprzejezdna.

Radny G.Leksa pyta jak gmina przygotowuje się do wyborów do Izb Rolniczych w dniu 7 lipca br.

Radny G.Leksa pyta, czy zostały złożone wnioski do Agencji Rozwoju Rolnictwa. Termin upływa 31 maja br.

Radny E.Kałwa zwraca się z zapytaniem, czy i na ile zostały przekazane środki na budowę chodnika do Wilanowa. Ta sprawa może odbyć się bez przetargu, a nic się nie robi.

Radny K.Marcinkowski pyta jaki zakres prac będzie wykonany za pieniądze przeznaczone w budżecie w 1995 roku i 1996 roku na zagospodarowanie placu zabaw przy ul.Chrobrego.

Radna W.Marcinkowska na poprzedniej sesji zgłosiła o ujęcie do budżetu na 1997 rok budowy drogi w Jasionnie. Na interpelację tę otrzymała odpowiedź wyjaśniającą, że nie jest możliwe wykonanie drogi w 1996 roku. Ponawia swoją interpelację.

Radny E.Nawrot składa podziękowanie za usunięcie szpecącego płotu obok Szkoły Podstawowej nr 4 w Jędrzejowie.

Pani G.Ślusarek-Gazeta Jędrzejowska zwraca uwagę że zbyt mało koszy jest na terenie miasta, wnosi o odnowienie nieestetycznych tablic informacyjnych.

Ad.6. Informację przesłano radnym.

Radny St.Barański prosi o wyjaśnienie sprawy umorzenia podatku dla Fermentowni w wysokości 590 mln zł.

Burmistrz wyjaśnia następująco: RPGKiM ze względu na zimę jaką przeżyliśmy ma duże zadłużenie - wysokie koszty ogrzewania. Spółka grozi odcięciem energii cieplnej. Spółdzielnia Mieszkańcowa jest dłużnikiem RPGKiM. Jest wytoczony proces sądowy. Jeżeli stoimy pod takim prężeniem, że odetną nam energię cieplną, więc znaleźliśmy takie rozwiązanie.

Na przyszłą sesję przygotowujemy informację o stanie finansowym RPGKiM. St.Barański jest zdania, że należało prosto wyjaśnić, że jest to dotacja dla RPGKiM. Wiadomo, że Fermentownia na przyszły rok postąpi identycznie. Burmistrz: można taką filozofię prezentować, ale na zasadzie "co by nie zrobić, jesteś podejrzany".

Jeżeli chodzi o stanowisko merytoryczne, że nie mieliśmy prawa tak postąpić - były kolejki ludzi do nas. że nie ma ciepłej wody, to równo- waży ten problem.

Radny W.Kuśmierz zwraca się o przedłużenie wykonania drogi w Potoku Małym. Na ten cel w budowie przeznacza się 15 tys.zł, przetarg opiewa na 10 tys.zł. Radny uważa, że te 5 tys.zł można przeznaczyć na wykonanie dłuższego odcinka drogi.

Burmistrz wyjaśnia: w budżecie jest na to zadanie 15 tys.zł. Przedsiębiorca zaoferował najniższe 10 tys.zł i to wybraliśmy. To okoliczność, że

w przetargu osiągnęliśmy ofertę korzystniejszą.

Zakres robót za oferowaną cenę nie zmienia się.

Radny W. Kuśmierz uważa, że w tej sytuacji można wydłużyć odcinek drogi, ale ze względów formalno-prawnych nie można zmieniać zadań budżetowych.

Za przyjęciem informacji głosowało 14 radnych, 1 radny był przeciw, 6 radnych wstrzymało się od głosu.

Ad.7. Informacja o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji została przyjęta 23 głosami, przy 1 głosie przeciw, głosów wstrzymujących się nie było.

Ad.8. W dyskusji w przedmiotowym temacie głos zabrali:

Radny W. Segieta wnosi, że przesłana radnym informacja nie w pełni odzwierciedla zagadnienie informacji tej nie wiele spraw może przenieść na forum sejmiku samorządowego, a w miesiącu czerwcu sesja sejmiku będzie poświęcona tylko tym sprawom.

Podnosi sprawę zbyt wysokiego "kieszonkowego" dla podopiecznych.

Z tego wynika, że kraj nasz jest bogaty. Co 10-ty mieszkaniec w Polsce jest niepełnosprawny. Ilość osób niepełnosprawnych ciągle wzrasta. Z drugiej strony wiemy, że świadczenia pogarszają się.

W dalszej części mówił o PFON, o niepełnosprawnych w województwie, następnie Gminie Jędrzejów. Zdaniem radnego za blisko od siebie są warsztaty terapii zajęciowej-Mnichów-Jędrzejów. U siebie niepełnosprawnym trzeba zapewnić pracę. Wnosi o odbudowanie Spółdzielni Inwalidów dla stworzenia miejsc pracy dla niepełnosprawnych.

Przewodniczący proponuje, aby dyskusja trwała wokół omawianej sprawy. Wiceprzewodnicząca W. Marcinkowska zwraca się o pomoc i zapewnienie wózka dla kalekiego dziecka z Jasionny.

Informację wraz ze zgłoszonymi wnioskami Rada przyjęła 23 głosami, głosów przeciw nie było, przy 3 głosach wstrzymujących się.

Zgłoszone wnioski to:

- zainteresować, aby tworzono miejsca pracy dla niepełnosprawnych,
- przywrócić Spółdzielnię Inwalidów w Jędrzejowie.

Ad.9. W dyskusji głos zabrali:

Radny St. Barański zwrócił się z zapytaniem, dlaczego część przyznanego zasiłku wypłaca się w postaci odzieży otrzymywanej ~~xx~~ nieodpłatnie, np. buty z Małogoszcza.

Zwraca się do kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej o sprawdzenie przypadku, gdzie za pokwitowaniem wydano buty w miejsce przyznanej zapomogi.

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej wyjaśnia, że zebraną odzież Ogródek wydawał bez ograniczeń. W ubiegłym roku zakupiono kurтки tanio,

bardzo dobre dla potrzebujących osób.

Kurtki wydane były osobom, które składają wnioski o zapomogę na zakup odzieży, a z rozeznania pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej otrzymane pieniądze mogły stracić.

Radny St. Barański pyta, co zrobiono z przyznanymi pieniędzmi skoro w zamian wydano darmowe buty.

Przewodniczący Rady jest zdania, że radny Barański jest częstym gościem w Urzędzie Gminy, więc zwraca się do radnego i Kierownika Ośrodka Opieki Społecznej o skontaktowanie się i wyjaśnienie sprawy.

Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej Miasta i Gminy w Jędrzejowie w 1995 roku zostało przyjęte 25 głosami, głosów przeciw nie było, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Ad.10. W dyskusji w tym punkcie głos zabrali:

Radna B. Rogulska : Komisja Oświaty, Kultury i Sportu wystąpiła do Zarządu o przeznaczenie z rezerwy budżetowej 20 tys. zł. z przeznaczeniem na zajęcia pozalekcyjne. Komisja uważa, że jest to sprawa potrzebna trzeba zająć młodzież -zespoły, kółka zainteresowań. Chodzi o zagospodarowanie młodzieży w godzinach pozalekcyjnych.

W ubiegłym roku obiecano nam, że będzie kwota zapewniona w budżecie od września. W nowym roku znowu okazuje się, że nie będzie pieniędzy na ten cel.

Burmistrz : jest to ważny problem, radna ma rację. Konkluzja Zarządu jest taka, że jest brak możliwości finansowych.

Już w tej chwili subwencja oświatowa została tak obliczona, że na wydatki rzeczowe było w tym roku 2,3 mld zł, w ubiegłym ponad 4 mld zł. W tej chwili już wydano te pieniądze, rachunki do zapłaty spływają dalej. Jest sytuacja katastrofalna. Jest taka sprawa -założeniem subwencji było to, że środki na oświatę powinny być 121 pkt w odniesieniu do stanu roku ubiegłego. Okradziona nas na 10 pkt. Jest to 1/11 naszej subwencji. W takiej sytuacji nie można prowadzić oświaty.

14 mln zł przeznaczyliśmy na Szkolny Związek Sportowy. Jeżeli nam pokryją te 10 pkt wygospodarujemy środki na zajęcia pozalekcyjne.

Radna B. Rogulska : są opracowane arkusze, należałoby ustalić arkusze na zajęcia pozalekcyjne.

Radny G. Leksa : brakuje 400 mln zł, na co liczy Burmistrz, aby uzupełnić brakujące pieniądze.

Radny M. Gliwiński: jak już powiedziała radna B. Rogulska Komisja Oświaty, Kultury i Sportu podjęła uchwałę, aby zabezpieczyć środki na zajęcia pozalekcyjne. Przeraza nas fakt, że w tej chwili jest już 600 mln zł długu. Jest bardzo ważne to, że tych pieniędzy nie ma.

To nie jest tylko 10 pkt, ale 106,9 %. Subwencja nie może być niższa niż 121 %. I tyle nam brakuje.

Popiera wniosek, aby po rozliczeniu półrocznym aneksem nanieść to do arkuszy. To procentuje nie w złotych, ale wychowaniu, zdrowiu, itp. dzieci.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Podchojnach Maj: nie bardzo wiem jak mam funkcjonować w szkole, bo dawno już przekroczyłem wydatki rzeczowe. Co będzie od września nie wiem. W budżecie szkoły otrzymaliśmy kwotę wstępną, chciałbym wiedzieć, czy będę miał tę kwotę, bo już rozpocząłbym remont, aby nas nie zaskoczyła zima jak w roku ubiegłym.

Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 1 A. Brzeziński: miesiąc do wakacji, a nie wiemy, czy mamy pieniądze, czy nie mamy. Mówił o trudnej sytuacji w szkolnictwie.

Burmistrz: w budżecie na rok bieżący mamy 486 mln zł na remonty szkół. Jest to bardzo mało. Wstępnie podzielono pieniądze. Była taka propozycja, aby uwagi zgłaszać do głównej księgowej. W środę Zarząd dokona ostatecznego podziału, aby dyrektorzy wiedzieli, czym mają dysponować.

Naczelnik Oddziału Zamiejscowego Kuratorium Oświaty L. Maksalon: docierają sygnały o zagrożeniach w funkcjonowaniu placówek. Radni są zobligowani do załatwienia kwestii finansowej szkół. Budżet państwa i budżet gminy są różnymi budżetami. Może będzie oddłużenie.

Po przejęciu szkół przez gminy placówki pracują bardzo dobrze. Mimo braków finansowych szkoły jędrzejowskie wyróżniają się, jeżeli chodzi o konkursy, olimpiady, sport. Jako przedstawiciel kuratora deklaruje współpracę w rozwiązywaniu spraw finansowych.

Skałda deklaruje współpracę, aby placówki mogły funkcjonować jeszcze lepiej.

Przewodniczący Rady jako pedagog mówi o tragicznej sytuacji finansowej i małych płacach nauczycieli. Nauczyciele nie zapominają o swoim właściwym zadaniu wychowawczym, za co należy im podziękować.

Informację przyjęto jednogłośnie /26 głosami/.

Ad. 10a.

W dyskusji głos zabrali:

Wiceprzewodniczący T. Krzeszowski pyta o jaką organizację związkową chodzi, kto ją ma prezentować, czy w komisji muszą być osoby, które pracują w tej szkole, rozstrzygnięcie konkursu jest gotowe, po co konkurs.

Radny W. Segieta: nie widzę kto jest odpowiedzialny za całość działalności Komisji. Jeszcze nie było konkursu, a już są zastrzeżenia.

Burmistrz: zagadnieniem, które może budzić kontrowersje jest skład komisji konkursowej. Szkoła jest zakładem pracy, powinni być działacze związkowi działający na terenie szkoły.

Na terenie szkoły działają obydwie organizacje związkowe. Jeżeli będziemy głosować nad regulaminem musimy zdecydować, czy zapis zostawiamy w takiej formie, jak w projekcie, czy zmieniamy.

Komitet Rodzicielski wskazał nam takie osoby.

Radna B. Rogulska: w pkt. 2 regulaminu jest powiedziane, że wchodzi po 2 przedstawiciele reprezentujących gminę.

Wnosi, aby w regulaminie zapisać "radny z okręgu wyborczego, w którym znajduje się szkoła".

Dlaczego pan Siewiorek został wyeliminowany.

Jest za obligatoryjnym zapisem, aby jednym z przedstawiciele organu był radny na terenie, którego funkcjonuje szkoła.

Radny Cz. Olszak: jest zdania, że Komisja powinna składać się z ludzi w żadnym stopniu nie powiązanych ze szkołą.

Radny M. Gliwiński: jeżeli w regulaminie zastosuje się zapis proponowany przez radną Rogulską w Przasławiu nie będzie można skompletować komisji. Proponuje zaznaczyć tylko, że "dobrym zwyczajem".

Wiceprzewodniczący T. Krzeszowski: chodzi o dobrą zasadę, aby nie powiedziano nam, że my czymś manipulujemy, a już takie głosy słyszałem.

Chodzi o to, aby byli związkowcy nie z terenu szkoły, ale z związku.

Naczelnik L. Maksalon: powiela się opinię z przeprowadzonych już konkursów.

Solidaryzuje się z uwagami radnych. W komisji konkursowej mogą brać udział związki, które działają na terenie województwa. Przedstawicielem rodziców jest komitet rodzicielski.

Radny W. Kuśmierz: mamy już doświadczenie na prowadzenie konkursów na dyrektorów szkół. Ustawodawca pominął się z celem. Dobrze pracujący dyrektor będzie pracował do zgonu. Jest przemyślane.

Radny E. Nawrot: jest to ważne jak osoby są zainteresowane konkursem, wiemy dlaczego. Pyta, czy w przypadku, jeżeli w szkole ma związek w konkursie będą brać udział dwa związki.

Co wtedy, jeżeli okaże się, że przedstawiciele rodziców będą wyłonieni przy niewłaściwym quorum.

Radny G. Siewiorek: można podejrzewać kierowa^c pod każdym adresem.

Burmistrz wyjaśnia od strony prawnej, że to co w regulaminie zawarto jest wzięte żywcem z ustawy. Tak sobie życzy ustawodawca.

Wobec tego postulat Wiceprzewodniczącego Krzeszowskiego nie byłby zasadny. Muszą być przedstawiciele związków, które tam działają.

Projekt uchwały to jest propozycja Zarządu.

Radny M. Krzypiec wyraża swoją opinię, że typowanie rodziców do konkursu powinno być poprzedzone zebraniem rodziców.

Pani E.Dorobczyńska-ZNP: to co usłyszałam jest smutne, nie tylko, że chodzi o moją osobę. Jest to smutne, że kwestionujecie i proponujecie takie, czy inne osoby. Uczestniczyłam w konkursach na dyrektorów szkół od 1990 roku. Zamiast debatować nad tym, kto ma być w komisji konkursowej trzeba zwrócić uwagę na to jak wygląda organizacja pracy. To projekty organizacyjne, jest luka w pracy między Gminnym Związkiem Obsługi Szkół i Przedszkoli i Oddziałem Zamiejscowy Kuratorium Oświaty. Wnosi, aby Rada zwróciła uwagę na sprawy czysto organizacyjne, aby były rozwiązane właściwie.

Przewodniczący Rady, zwraca uwagę, że Rada dyskutuje co do zasady przeprowadzenia konkursu, a nie osoby.

L.Maksalon-Naczelnik Zamiejscowego Oddziału Kuratorium Oświaty: należy zastanowić się nad zasadnością ogłaszania konkursów na dyrektorów szkół, czy nie należy przedłużać kadencji.

Burmistrz: dyskutujemy, to powinno wynikać na komisjach, komisje przyjęły to lekko. Propozycje są właściwe.

Radny W.Kędra: z wypowiedzi, które tu padały nasuwa się wniosek, aby w projekcie regulaminu w pkt.2 zmienić zapis odnośnie desygnowania rodziców do komisji konkursowej.

Zapis ten winien brzmieć: "rodziców desygnowanych przez komitet rodzicielski obradujący w obecności co najmniej połowy statutowego składu, lub na jego wniosek zebranie rodziców w ilości 50%+1".

Przewodniczący zwraca się o opinię radcy prawnej, czy przygotowany projekt jest zgodny z przepisami prawa.

Radca prawny wyjaśnia: "na komisjach bas nie pytano, nie ma tu problemu, zapis ustawy jest dokładnie taki jak wyliczono w pkt 2a, my tego zmienić nie możemy. Rada może dyskutować jak wyznaczyć swoich przedstawicieli. Zaproponowany projekt jest zgodny z prawem".

Wiceprzewodniczący T.Krzyszowski jest przeciwny, że w komisji konkursowej udział bierze 4 przedstawicieli rady pedagogicznej.

Radny A.Biały wnosi o przerwę w obradach i stwierdza, że jest to dobrze, że jest 4 pedagogów z jednej szkoły, bo znają swojego dyrektora.

Głosowanie wniosków:

1./radnej B.Rogulskiej: do komisji konkursowej wchodzi 1 przedstawiciel Zarządu i 1 radny z pierwszeństwem, na którego obwodzie znajduje się szkoła lub konkretnie radny, na którego okręgu znajduje się szkoła, chyba, że jest kandydatem w konkursie.

Za wnioskiem głosowało 4 radnych, przeciw 9, wstrzymało się od głosu 7 radnych. Wniosek nie chodzi.

2./radnego: "rodziców desygnowanych przez komitet rodzicielski obradujący w obecności co najmniej połowy statutowego składu, lub na jego wniosek zebranie rodziców w ilości 50% + 1".

Za wnioskiem głosowało 11 radnych, przeciw 6 radnych, wstrzymało się od głosu 3 radnych.

Wniosek zostaje przyjęty.

Rada 16 głosami przy 2 głosach przeciw i 4 głosach wstrzymujących się powzięła uchwałę nr XXI/151/96 w sprawie określenia regulaminu komisji konkursowej powołanej w celu przeprowadzenia konkursu na dyrektora Szkoły Podstawowej nr 4 w Jędrzejowie. /Uchwała nr XXI/151/96 w załączeniu/.

Ad.10b.

Radny J.Hatys pyta, czy projekt uchwały jest zgodny z uchwalonym regulaminem.

Radna B.Rogulska zwraca się z zapytaniem, czy Zarząd rozważał możliwość pozostawienia obecnego dyrektora na stanowisku oraz, czy jest ogłoszony konkurs. Do konkursu proponuje radnego G.Siewiora.

Radny Stanisław Barańskistawia wniosek o przesunięcie w czasie uchwalenia tej uchwały ze względu na dokonaną poprawkę w regulaminie komisji konkursowej.

Radna B.Rogulska pyta, czy jest ogłoszony konkurs przez organ prowadzący i jakie jest w tym względzie rozstrzygnięcie prawne.

Radca prawna D.Kiwiorska wyjaśnia, że nie może organ ogłaszać konkursu, jeżeli nie ma regulaminu i powołanej komisji. Konkurs powołuje komisja.

Przewodniczący Rady: jeżeli Burmistrz zgłasza projekt uchwały, tzn., że nie godzi się na przedłużenie kadencji.

Burmistrz jest za odroczeniem sprawy i uważa, aby zgłosić wniosek o przedłużenie kadencji dyrektora, a Rada to przegłosuje.

Radny E. Nawrot zgłasza wątpliwości, czy jest czas na to, aby odroczyć sprawę.

L. Maksalon wyjaśnia i cytuje przepisy odnośnie wyboru dyrektora szkoły.

Rada ma zdecydować, czy wystąpić o przedłużenie kadencji, czy ogłosić konkurs.

Radny W. Śegieta: aby nikomu nie zrobić krzywdy - w 1984 roku przejęliśmy władzę, teraz przejęliśmy szkoły. Dobry gospodarz powinien mieć swoich ludzi w jednostkach.

Proponuje odbyć konkursy we wszystkich szkołach.

Radny W. Kuśmierz: co to znaczy, władza ma stawiać swoich ludzi, czy wracamy do dawnego PR

Burmistrz: stawiam wniosek, albo przyjmując uchwałę, albo niech ktoś z radnych zgłosi wniosek o przedłużenie kadencji. Przedłużenie kadencji rozważaliśmy na posiedzeniach Zarządu i uznaliśmy, że trzeba ogłaszać konkurs.

Radny G. Siewiorek: dużo było dyskusji odnośnie konkursu, dobrze pracujący dyrektor powinien być oceniony przez radę pedagogiczną.

Stawia wniosek o przedłużenie kadencji dyrektora Szkoły Podstawowej nr 4, aby wystąpić do rady pedagogicznej o opinię, po otrzymaniu pozytywnej opinii należy przedłużyć kadencję.

Wniosek radnego Barańskiego przyjęto 11 głosami + 1 głos Przewodniczącego Rady przy 11 głosach przeciw i 2 wstrzymujących się.

Za wnioskiem radnego G. Siewiorek głosowało 8 radnych, przeciw 10, 6 radnych wstrzymało się od głosu.

Radny G. Siewiorek: ciekawie przedstawia się sytuacja, nie powinno być tak, aby każdorazowo powoływać dyrektora, jeżeli rada pedagogiczna jest zdania, że dobry dyrektor i należy mu przedłużyć kadencję.

Burmistrz apeluje o wyjście z tej sytuacji.

Przewodniczący Rady zamyka pkt. 10b.

Ad. 11. Przewodniczący Rady udziela głosu Skarbnik Gminy.

Skarbnik przedstawia wnioski Komisji Rady.

Ponownie odczytuje autopoprawki Zarządu.

Radny W. Kuśmierz prosi o wyjaśnienie niejasnej dla niego sprawy dotacji na działanie innych jednostek i sprawy dotacji telefonów w Mnichowie.

Na sesji grudniowej jednoznacznie padła odpowiedź, że 250 mln zł wystarczy na telefonizację. Dlaczego sprawa jest dalej niejasna.

Zastępca Burmistrza: prasa pisała, że Jędrzejów nie chce podpisać umowy z Sobkowem na telefonizację wsi Mnichów i Brus. Jest to zgodne z planem telefonizacji. Musieliśmy swoją część centrali dofinansować. Działo się to w w miesiącu listopadzie i wówczas poinformowałem, że 150 mln zł da Urząd Wojewódzki, 150 mln zł Społeczny Komitet Telefonizacji. Zabezpieczenia centrali nikt nie partycypuje. 145 mln zł było pożyczone na centralę. Teraz chcąc być fer trzeba te 145 mln zł oddać. Centrala jest wybudowana.

Jeżeli w budżecie będziemy mieć uchwalone środki Wojewoda da 400 mln zł. Jeżeli Rada tego nie uchwali sołectwo Mnichów i Brus będzie miało centralę, a nie będzie miało telefonów.

Radny W. Śegieta: mam telefon zainstalowany i osobiście nie jestem sprawę zainteresowany. Pieniądze na telefonizację musimy uchwalić.

Radny St. Barański pyta, co z budową basenu. Wnosi o zastanowienie się nad kosztem utrzymania basenu. Skąd Rada weźmie 36 mld zł na utrzymanie basenu.

Przewodniczący Rady informuje, że koszt budowy basenu wyniesie 35 mln zł. W ramach własnych środków nie jesteśmy w stanie wybudować basenu. Informuje Radę o wczorajszej wizycie u Wiceministra Dery w sprawie basenu. Jesteśmy już ujęci do programu. Nie ukrywaliśmy przed Wiceministrem Derą, że jako gminy przeznaczamy na ten cel 2 mld zł. Zwróciliśmy się do funduszu niepełnosprawnych. To, że trzeba będzie basen dotować jest jasną sprawą.

Zastępca Burmistrza: Wiceminister Dera powiedział, że w końcu roku nam doda 13 mld zł, jeżeli odpadną inne inwestycje. I w bieżącym roku da 13 mld zł.

Radny A. Biały: jest to duża kwota, słusznie, że radny Barański zapytał, ale musimy iść do przodu i pewne sprawy ryzykować.

Myślę, że te pieniądze ,gdyby nie zostały spożytkowane na basen będą wykorzystane na inne cele.

Radny E.Nawrot w swojej wypowiedzi podkreśla, że cieszy fakt, że władze poważnie zabiegają o budowę basenu. Słuszne są także obawy, czy będzie nas stać utrzymać basen. Pyta w jakim stopniu zostanie wyremontowana przychodnia za 250 mln zł.

Burmistrz podaje koszt utrzymania basenu w Nowinach. Odnośnie remontu przychodni podaje, że zakres jest już opracowany i zlecony.

Radna B.Rogulska: myślałam, że radny Biały większą wagę przyłoży do budowy basenu. Jest zdania, że należy jak najszybciej przystąpić do budowy basenu skoro są już pewne poczynania zrobione. Należy podziękować władzom, że przed sesją pojechali do Ministerstwa w tej sprawie i przedstawili nam materiał odnośnie budowy basenu. 2 mld zł jest to suma za mała, liczyłam, że cała nadwyżka będzie przeznaczona na to zadanie. Pełną parą należy przystąpić do realizacji tego zadania.

Rada 21 głosami przy 2 głosach przeciw i 1 wstrzymującym się z uwzględnieniem nasienień -ch poprawek powzięła uchwałę nr XXI/152/96 w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 1996 rok.

/Uchwała nr XXI/156/96 w załączeniu do protokołu/.

Ad.12. Rada 18 głosami przy 3 przeciw i 5 głosach wstrzymujących się powzięła uchwałę nr XXI/153/96 w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Urzędu Miejskiego w Jędrzejowie.

/Uchwała nr XXI/153/96 w załączeniu do protokołu/.

Ad.13. Radny G.Siewiorek interesuje się ,dlaczego PHU stawia się w stan likwidacji. TO już kolejne przedsiębiorstwo likwidowane w Jędrzejowie. Radny W.Poczęty jest zdania, że to przedsiębiorstwo winno być zlikwidowane dwa lata temu.

Burmistrz wyjaśnia, że to, że przedsiębiorstwo powinno ulec przekształceniu było zapisane w uchwale Rady Miejskiej z 1990 roku. Miało ulec sprywatyzowaniu. Podaje, że zwolniono 46 osób, części pracownikom wydzierżawiono stoiska. Pracownikom należy dać wypowiedzenia i nie powiększać kosztów zadłużenia.

Wnosi o zmianę w § 1 projektu uchwały, a mianowicie : " Z dniem 30 maja 1996 roku stawia się w stan likwidacji ".

Rada 20 głosami przy 1 głosie przeciw i 3 głosach wstrzymujących się powzięła uchwałę nr XXI/154/96 w sprawie likwidacji Przedsiębiorstwa Handlowo-Usługowego w Jędrzejowie.

/Uchwała nr XXI/154/96 w załączeniu do protokołu/.

Ad.13 a Referuje Kierownik D.Treliński.

Radny Cz.Olszak wnosi o włączenie posesji nr 247 pod tereny przeznaczone na garaże. Radny G.siewiorek spodziewał się, że będzie więcej terenów kompleksowo przeznaczonych pod budowę garaży. Zdaniem radnego przy ul.Dojazd można wybudować jeszcze 18 garaży. Jest duży plac po stonie prawej ul.Reymonta a Mieszka I i Przypkowskiego, między blokiem pierwszym przy Mieszka I a ul.Reymonta.

Kierownik Treliński wyjaśnia, że Spółdzielnia Mieszkańcowa złożyła wniosek tylko o 16 garaży i taki wniosek Zarząd rozpatrzył.

Burmistrz jest zdania, że postulat radnego G.Siewiora jest słuszny ,ale na przyszłość.

Rada 25 głosami, głosów przeciw nie było, przy 2 głosach wstrzymujących się powzięła uchwałę nr XXI/155/96 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian części miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego miasta Jędrzejów.

/ Uchwała nr XXI/155/96 w załączeniu do protokołu/.

Ad.14. Odpowiedzi na interpelacje udziela Zastępca Burmistrza.

Radnej Rogulskiej radba prawna wyjaśnia, że nawet największe autorytety prawnicze nie są w stanie odpowiedzieć na to pytanie, nie wiedząc jakie zmiany Sejm uchwali. Radnemu M.Kośmidrowi-kolejny wjazd należy uzgodnić z DODPw Kielcach. Był jednocześnie wniosek, aby ten wjazd zamknąć.

Radnemu W. Poczetemu odpowiada, że Kierownik Wydziału Komunikacji wyśle równiarkę. Odnośnie wyborów do Izb Rolniczych wyczerpującego wyjaśnienia udziela Sekretarz Gminy. Odnośnie wniosków do Agencji Rozwoju Rolnictwa- jeden wniosek został już wysłany, Nic nie stoi na przeszkodzie-aby dalsze wnioski składać.

Radnemu E. Kałwie-PZU zobowiązało się dać środki na chodnik Jędrzejów-Sudół.

Radnemu K. Marcinkowskiemu- w najbliższym czasie rozpoczniemy prace, mamy pogodę taką, jaką mamy.

Radna W. Marcinkowska dostała pisemne wyjaśnienie. Jeżeli zadania w 1997 roku wejdzie dopłanu DODP w Kielcach dołoży pieniędzy.

PANI G. Ślusarek- będzie dodatkowo ustawionych 30 koszy.

Tablice ogłoszeniowe są w złym stanie, będą odnowione bądź wymienione na nowe.

Będzie to wykonane w najbliższym okresie czasu.

Radna B. Roguska zwraca się z zapytaniem do Zastępcy Burmistrza ile kosztuje utrzymanie 1 kosza w mieście. Musimy zdawać sobie sprawę, że mieszkańcy wynoszą śmieci do koszy ustawionych wzdłuż ulic.

Radny G. Le-ksa pyta jaka jest możliwość/pojemność/ pojemnika na śmieci.

Skroniów ma tylko jeden kontener na śmieci, zwraca się o dodatkowy kontener.

Zastępca Burmistrza odpowiada radnemu- kosze są robione takie, aby można do nich wszystko wrzucać. Dokładnie na zapytanie odpowiem na przyszłej sesji.

Radny K. Marcinkowski zwraca się ponownie o usunięcie przełomu w ul. Dojazd zaraz za krzyżówką z ul. Mieszka I. Sprawę zgłaszał na sesji poprzedniej.

Zastępca Burmistrza zapewnia, że w przyszłym tygodniu wyłom będzie usunięty.

Odnośnie kortów- na wysfaltowanie kortów mamy 100 mln zł, a całość będzie kosztować 160 mln zł.

Radny M. Kośmider zaprasza radnych do udziału i zapoznaje z programem obchodów Dni Jędrzejowa.

Przewodniczący Rady wyjaśnia, że jutrzejsza sesja wzięła się stąd, że grupa radnych proponowała spotkanie z młodzieżą tak jak to było w roku ubiegłym.

W ubiegłym roku młodzież zgłosiła wiele wniosków, na które na sesji jutrzejszej należy odpowiedzieć - poinformować o sposobie ich realizacji.

Zachęca do udziału w sesji.

Ad. 16. Ze względu na wyczerpanie porządku dziennego Przewodniczący Rady o godz. 14⁵⁰ zamyka obrady sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie.

Sekretarz obrad

Marian Gliwiński

Przewodniczący

Rady Miejskiej w Jędrzejowie

Tadeusz Swierczyński

Protokółowała:

Barbara Nowak